

Отзыв
на автореферат диссертации Ермилова Алексея Васильевича
«Формирование профессионально значимых качеств бакалавров в вузах
МЧС России»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности
13.00.08 - теория и методика профессионального образования

Формирование и развитие профессионально значимых качеств бакалавров является актуальной темой не только для вузов МЧС, но и для других направлений профессиональной подготовки. Изучение различных аспектов адекватности действий специалиста и обработки оперативной информации, а также в обеспечении принятия управленческих решений и осуществлении контрольных функций является важным направлением развития педагогической науки и практики.

Повышенные требования к выпускникам различных вузов и специальностей, в том числе вузов МЧС России, служат основой для повышения эффективности профессиональной подготовки, увеличения времени необходимой деятельности по повышению профессиональной компетентности выпускников. Успешность деятельности выпускников во многом определяется наличием и сформированностью до определенного уровня их профессионально значимых качеств, что в свою очередь говорит о необходимости обеспечения их формирования на этапе профессионального становления в вузах МЧС России.

Проведенный Ермиловым А.В. анализ специальной литературы показал существующую необходимость разработки теоретико-методических основ формирования профессионально значимых качеств бакалавров в вузе МЧС России. Вследствие этого автором грамотно сформулирована цель диссертационного исследования, которая заключается в разработке и экспериментальной проверке модели формирования профессионально значимых качеств бакалавров, а также выявлении педагогических условий, необходимых для ее реализации.

Текст автореферата позволяет судить о корректности сформулированного научного аппарата, положений, выносимых на защиту, качественном анализе и интерпретации адекватно подобранных психолого-педагогических источников.

К числу достоинств работы Ермилова А.В., можно отнести то, что, автором уточнено понятие «профессионально значимые качества бакалавра МЧС России» как качества, определяющие способность и готовность выполнять деятельность по профессиональному назначению при ликвидации сложившейся чрезвычайной ситуации, обеспечивая управление личным составом и собой в ситуации риска, проявляя верность профессиональному долгу, решительность и самоотверженность; выделены группы проявления профессионально значимых качеств в зависимости от сфер обеспечения

профессиональной деятельности; разработана и экспериментально проверена модель формирования профессионально значимых качеств, состоящая из целевого, организационного, содержательного, технологического, мониторингового и результативного компонентов; выделены педагогические условия, необходимые для реализации модели формирования профессионально-значимых качеств бакалавров.

Практическая значимость исследования представляет интерес в том, что результаты и основные выводы могут быть использованы в практике вузов МЧС России для совершенствования учебно-воспитательного процесса по формированию профессионально значимых качеств. С данной целью автором разработаны различные модели профессиональных ситуаций с различным уровнем риска; дифференцированные компьютерные модели практико-ориентированных задач по тушению пожаров на объектах.

Изучение автореферата диссертационной работы на тему «Формирование профессионально значимых качеств бакалавров в вузах МЧС России» позволяет судить о том, что проведенное исследование является завершенной и самостоятельной научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Ермилов Алексей Васильевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры теории и методики
начального и дошкольного образования
ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-
технологический университет»

Тимохина Татьяна Васильевна

ГОУ ВО МО «Государственный гуманитарно-технологический университет»
142611 г.о. Орехово-Зуево Московской области, ул. Зеленая, д. 22
Тел (4964) 25-78-75 <http://ggtu.ru/> e-mail: rektorat@ggtu.ru

Подпись
удостоверяю

Начальник управления кадров ГГТУ

Прямухина С.А.

«07» октября 2020 г.

